

北京新高考加分规则公布

烈士子女、服役期间获二等功退役军人可加20分投档 5A级青年志愿者同等条件下优先录取

招生

北京市普通高等学校招生照顾对象审核办法日前公布。审核办法中提到,北京市普通高等学校招生录取现行照顾政策规定,在照顾对象中,烈士子女及在服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予荣誉称号的退役军人,在高考成绩总分的基础上增加20分向高校提供档案,由高校审查决定是否录取。

自主就业退役士兵加10分投档

同时该办法规定,归侨、华侨子女、归侨子女,台湾省籍考生,自主就业的退役士兵,在高考成绩总分的基础上增加10分向高校提供档案,由高校审查决定是否录取;从边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区在高级中等教育阶段转学到本市就读的少数民族考生,在高考成绩总分的基础上增加5分向高校提供档案,由高校审查决定是否录取。该政策仅适用于北京

市属高等学校招生录取。

此外,下列现役军人子女考生,参加高考并达到有关高等学校投档线的,应予以优先录取:平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女;因公牺牲军人的子女和一至四级残疾军人的子女;驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年的军人的子女;在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年的军人的子女;在飞或停飞不满1年或达到飞行最高年限的空勤军人的子女,从事舰艇工作满20年的军人的子女,在航天或涉核岗位工作累计满15年的军人的子女。

5A级青年志愿者优先录取

在优先录取方面,审核办法明确,退出部队现役的考生,残疾人民警察报考高校,在与其他考生同等条件下优先录取。公安英模和因公牺牲、一至四级

因公伤残公安民警子女报考高校,在与其他考生同等条件下优先录取。散居在汉族地区的少数民族考生,在与汉族考生同等条件下,优先录取。经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的,在与其他考生同等条件下优先录取。

需要注意的是,符合多项高考加分条件的考生,不作累加分,只取最高一项分值作为考生附加分投档。

照顾对象资格须满足审核要求

审核办法还提出了对于照顾对象资格审核的要求。烈士子女须在高考报名现场确认时填写申请表并提交身份证、户口本复印件,由退役军人事务局审核。在服役期间荣立二等功以上或被大军区以上单位授予荣誉称号的退役军人须在高考报名现场确认时提交立功通令、证书,以及档案内复印出来的奖励卡片,三样缺一不可,由市高招办与相关单位确认。归侨、华侨子女和归侨子女由考生学籍所在区侨

办出具身份确认书。台湾省籍考生须在高考报名现场确认时填写申请表并提交身份证、户口本复印件,由台湾同胞联谊会审核。

自主就业的退役士兵,须在高考报名现场确认时填写申请表并提交身份证、户口本复印件,由退役军人事务局审核。从边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区在高级中等教育阶段转学到本市就读的少数民族考生须在高考报名现场确认时填写申请表并提交身份证、户口本复印件,由市教委等相关委办局和考试院共同核准。退出部队现役的考生,以部队颁发的士兵退出现役的证件为准,由区高招办负责审核。

残疾人民警察须在高考报名现场确认时填写申请表并提交身份证、户口本复印件,由退役军人事务局审核。公安英模和因公牺牲、一至四级因公伤残公安民警子女以市教委下发名单为准。散居在汉族地区的少数民族考生,以户籍信息为准。5A级青年志愿者由相关共青团组织审核确认。

文/本报记者 武文娟

“创意风暴飞向云端”创新大赛举办决赛

如何应对景点爆满?小学生提“方案”

活动

本报讯(记者 崔毅飞)日前,由北京市青年宫主办的“创意风暴飞向云端”北京青少年科技创新大赛在陈经纶嘉铭分校落幕。北京市青年宫副主任刘廷彪、北京市青年宫经营开发部部长许晶、北京师范大学信息科学与技术学院研究员欧阳白、首都师范大学教育技术系硕士生导师乔凤天、青橙教育创新研究院院长王莎莎等领导及专家出席了本次大赛并为获奖选手颁发证书。

大赛以“创意风暴飞向云端”为主题,旨在通过比赛传播科学理念,促进科教融合,创新人才培养模式,激发青少年学习科学的兴趣,为中小学生学习科学探索、科学实践与展示交流的平台,为国家发展选拔、培养创新型科技后备人才。

来自北京市多所中小学约600名学生参加了本次大赛。大赛分为两场预赛,一场决赛,其中预赛包含机器人挑战赛——地球守护者、创客工程赛——创意冬奥指示牌两个赛项,28组选手晋级最后的决赛。

10月27日的决赛以北京创意游为主题。北京旅游随着庆祝新中国成立70周年系列活动的举办越来越热,2022年即将举办的冬奥会,更是旅游热的催化剂!但随之而来的就是各个景点的爆满……决赛要求参赛者设计制作出应对北京旅游景点人多拥挤问题的解决方案。



“创意风暴飞向云端”北京青少年科技创新大赛由北京市青年宫主办,赛前普及活动遍布京城,走进了北京市第二实验小学、北京小学、北京金阶佛教育、

社区儿童中心、北京海淀科教中心等学校,动员了4500名青少年参与,普及了科技知识,提高了学生动手能力和解决问题的能力。

朝花幼儿园来广营园张静深耕学前教育22年 让普惠园不普通

托起新时期“幼有所育”的摇篮

朝阳·主题教育践行者

曾经,受到任命的她,毫不犹豫地来到朝花;如今,“超预期服役”的她,依旧在岗位上尽心值守。“要把幼儿园办得规规矩矩、像模像样,对得起孩子和老百姓,才不辱我作为一个教育者的使命。”朝花幼儿园来广营园张静深耕学前教育22年,让幼儿园“普惠不普通”,成为新时期“幼有所育”的摇篮。

2013年6月,朝阳区第一所普惠制幼儿园——朝花幼儿园正式成立。仅做过保教主任的“新手”张静勇敢地做了朝阳学前教育体制机制新一轮改革的探索者、实践者,她以支教园长的身份,担当起朝花幼儿园来广营园的筹建工作。

新环境、新伙伴、新岗位、新任务,给张静的工作带来了巨大挑战。她首先建立了“三不”原则的规章制度,覆盖面上不能“不知道”,在内容制定上不能“差不多”,在执行层面不能“做摆设”,高标准要求教师团队。起初,幼儿园运营十分艰难,资金不足的情况下,更没有多余经费外请专家入园指导,她就担当起了“培训师”的角色,一块白板、一支记号笔,走到哪里,讲到哪里。

北京市学前教育资源总量不足,面对幼儿园周边社区适龄儿童入托需求逐年增大的现状,张静承担了这个社会责任,在开园不到一年的时间里,连续增扩



11个班级,解决了周边300余户家庭的子女入园需求。之后不断挖掘潜力,将办公用房进行改造增扩班级,连续三年扩班,近500个学位缓解了区域学位难求的状况,缓解了地区的入园矛盾。

针对社会上学前教育质量参差不齐的情况,张静愈觉得要发挥优质园所的区域影响力,给幼儿和家长提供学前教育的“正道”,解决孩子入园“难”和“贵”的问题。她心怀使命,不负众望,带领全体教职工克服重重困难,仅三年的时间就取得北京市一级一类幼儿园资质,用六年的时间带领朝花来广营园“攀登”了

区级示范园的高峰。

张静立志要让幼儿园“普惠不普通”,前瞻的眼光为园所建设注入无形的力量,也是她不忘初心、辛勤耕耘的书写。她解决了园所师资短缺且专业基础不扎实、教师频繁流动的问题,经过6年的培养,她所带领的幼儿园现有区兼职教研员6名,来广营地区优秀教师5人,区骨干、区优青各1名,近一两年流动率不足5%。

她还将幼儿园打造成“像家一样温暖”的人文校园,推行传统文化进校园系列活动,以喜闻乐见的方式,让爱国之情根植于孩子们幼小的心灵。朝花来广营园成为中国教育发展学会人文教育专业委员会在全国遴选的首家“幼儿人文素养启蒙课程”实践基地,也是全国学前教育师资培训示范基地。

幼儿园完成了从“追赶”到“跨越”的历史转型,实现了“普惠不普通”的改革。张静获得了一个又一个殊荣:“北京市学前教育系统辛勤育苗先进工作者”,朝阳区经济技术创新标兵,朝阳区教育系统骨干教师、师德标兵,来广营地区优秀园长……

“托起新时期‘幼有所育’的摇篮,要把幼儿园办得规规矩矩、像模像样,对得起孩子和老百姓,才不辱我作为一名党员、一个教育者的使命。”这既是张静园长所作出的承诺,也是她的初心所在。

文/本报记者 蒲长廷 供图/朝阳区教委

中消协发布第三季度全国消协组织受理投诉情况分析

旅游纠纷成为消费投诉热点

投诉

本报讯(记者 王薇)昨天,中国消费者协会发布第三季度全国消协组织受理投诉情况分析。三季度正值暑假,不少消费者选择外出旅游,相关旅游纠纷成为消费者的投诉热点。

消费者的主要投诉涉及多个方面,如消费者通过旅行社报名出游,如果报名人数不足,旅行社会因收客人不足取消行程,导致消费者不能按时出行。虽然旅行社应承担取消行程的违约责任,但是旅行社的违约赔偿金额一般比较低,不足以弥补消费者临时改期会付出的成本。还有部分经营者不遵守合同约定,未经消费者同意,擅自变更旅游行程安排,甚至不签署旅游合同,混淆是非,逃避法定职责。

景点及购物点的商品以次充好、价格虚高等问题严重,尤其是宝玉石器、珍珠水晶、药材、保健品、工艺品之类商品比较突出。个别旅行社还存在违规安排消费者进入购物店的问题,并诱导、欺骗甚至强迫消费者购买质次价高的商品。

通过网络平台搜索知名旅行社,出游后才发现是山寨旅行社冒名的案例也格外引发消费者关注。今年春节期间(2月4日至10日),广东省深圳市消费者委员会收到了26宗“港澳游”投诉,投诉对象全部涉及“野马”旅行社。在26宗投诉中90%的消费者是通过网络搜索获取旅行社信息,其中又有50%的消费者通过百度搜索“国旅”,页面出现了加V认证的旅行社信息,消费者误以为该旅行社是“深圳市国际旅行社”(以下简称“国旅(深圳)”)而对其产

生信任,而在行程中消费者普遍遭遇了“强制购物没商量”“原定景点被取消”和“食宿降级很无奈”等问题。

经过调查发现涉事旅行社均为假冒国旅的“野马”旅行社,该旅行社并未进行商事主体登记,而其持有的自称是“深圳市国际旅行社有限公司”所提供的合同、收款收据盖章等均是假冒国旅(深圳)的。

中消协提示消费者,选择跟团出游时,需注意所选择报名的旅行社是否具有经营许可证和营业执照,是否为正规的旅行社,在网上报名时也需谨慎辨别网络信息真伪。应签订正规书面旅游合同,合同中应明确团费所包含的项目、具体行程安排以及购物次数、自理费用项目等内容,消费者不要轻信旅游从业人员的口头承诺、低价团费等宣传。

石景山市场监管

石景山专项检查冬季汽车备件



本报讯(记者 王薇)冬季即将到来,为了进一步推动“接诉即办”与主动治理深度相结合,近日,石景山市场监督管理局针对冬季汽车投诉热点,以及冬季汽车易损易坏备件问题,在全区开展了冬季汽车备件专项检查。

据介绍,本次检查的重点主要针对投诉多、与冬季行车安全密切相关的汽车轮胎、电加热设备、空调相关备件、电动汽车电池及充电相关备件等。检查中,执法人员依据《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》,要求4S店保持修理所需要的零部件的合理储备,确保修理工作的正常进行,避免因缺少零部件而延误修理时间;同时严把备件进货关,采用汽车生产厂家提供或认可的合格备件;此外,执法人员还要求4S店提前开展冬季汽车隐患排查工作,为客户做好服务,减少汽车投诉。本次专项检查,石景山区4S店冬季备件情况总体向好,但也存在部分备件配备不齐全的问题,针对此问题,执法人员对相关4S店开具了责令整改通知书,要求4S店在规定时间内整改完毕。通过专项检查,促进企业增强主体责任意识,强化机构内部管理,进一步使关口前移,维护了广大消费者的合法权益。



下载北京头条App
让现在告诉未来

主编/朱冬松 编辑/李晓萌 美编/杨巨 黄校/武军